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Erzbischöfliches Seelsorgeamt 

Referat Frauen-Männer-Gender 

 

Stand: 16. November 2022 

 

AGB für allgemeine Veranstaltungen 

 

 

 

1. Anbieter 

Diese AGB gelten für die Veranstaltungsangebote des Referats Frauen-Männer-Gender 
(nachfolgend Veranstalter). Dieses ist eine Einrichtung des Erzbischöflichen Seelsorgeam-
tes Freiburg. 

 

2. Anmeldung und Vertrag 

Anmeldungen können grundsätzlich schriftlich, per Fax, telefonisch oder per e-Mail erfol-
gen. Anmeldungen sind verbindlich. 

Eine Eingangsbestätigung ist keine verbindliche Zusage. Der Vertrag kommt mit der An-
meldebestätigung/Rechnung zustande. Anmeldebestätigungen/Rechnungen erfolgen stets 
vorbehaltlich des Erreichens der Mindestteilnehmendenzahl. 

Kommt eine Veranstaltung nicht zustande, wird ein eventuell bezahltes Entgelt umgehend 
erstattet. 

 

3. Mindestteilnehmendenzahl 

(1) Soweit ein Kurs eine Mindestteilnehmendenzahl voraussetzt, findet eine Veranstaltung 
grundsätzlich nicht statt, soweit diese nicht erreicht wird. Die Teilnehmenden werden hier-
von rechtzeitig per e-Mail, Fax, Telefon oder Post unterrichtet. 

 

4. Veranstaltungsinhalte 

Der Inhalt und die Durchführung der Veranstaltungen sind im jeweiligen Veranstaltungs-
programm niedergelegt. Der Veranstalter behält sich vor, einzelne Inhalte aus fachlichen 
Gründen abzuändern, soweit der Kern der Veranstaltung nicht berührt wird. 
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5. Zahlung 

(1) Zahlungen sind per Überweisung zu tätigen. Bitte überweisen Sie erst nach Erhalt der 
Anmeldebestätigung die Kursgebühr auf das dort angegebene Konto. Für mehrtätige Ver-
anstaltungen ist eine Anzahlung zu entrichten. Es gelten die Angaben bei der jeweiligen 
Kursausschreibung. 

(2) Ein Abzug ist nicht möglich. In begründeten Fällen kann vor der Anmeldung ein Antrag 
auf Ermäßigung der Kursgebühr gestellt werden. 

(3) Ein Nichterscheinen der angemeldeten Person entbindet nicht von der Zahlungsver-
pflichtung. Bei kurzfristiger Zahlung ist der Veranstalter berechtigt, vor Zulassung zur Ver-
anstaltung einen Zahlungsnachweis (z.B. Überweisungsbeleg) zu verlangen. 

 

6. Stornierung/Rücktritt 

(1) Hinweis: Es besteht kein fernabsatzrechtliches Widerrufsrecht (§ 312g II Nr. 9 BGB). 

(2) Teilnehmende können unter den nachfolgend genannten Bedingungen vom Vertrag 
zurücktreten: 

Tages-/Wochenendveranstaltungen: 
Bei Abmeldung bis zwei Wochen vor Kursbeginn behalten wir eine Bearbeitungsgebühr 
von € 20.- ein. Bei späterem Rücktritt ist die Kursgebühr voll zu bezahlen. 
 
Mehrtätige Veranstaltungen: 
Bei Abmeldung bis vier Wochen vor Kursbeginn behalten wir die Anzahlung ein. Danach 
werden die Gesamtkosten fällig, falls wir den Platz nicht wieder belegen können. Wir emp-
fehlen den Abschluss einer Ausfallversicherung. 

 

(3) Die angemeldete Person hat den Rücktritt per Brief, Fax oder e-Mail zu erklären. Maß-
geblich ist der Zeitpunkt des Eingangs beim Veranstalter. 

(4) Ein Fernbleiben vom Kurs gilt nicht als Rücktritt und entbindet nicht von der Pflicht zur 
Zahlung der Kursgebühr. 

(5) Die angemeldete Person kann eine Ersatzperson stellen, welche an ihrer statt an der 
Veranstaltung teilnimmt. Diese tritt in den Vertrag ein, soweit keine Gründe in der Persön-
lichkeit dagegensprechen. 

 

7. Ausfall der Veranstaltung 

Es besteht kein Anspruch darauf, dass eine Veranstaltung von einer bestimmten Veran-
staltungsleitung durchgeführt wird. Dies gilt auch dann, wenn die Veranstaltung mit dem 
Namen einer Leitungsperson angekündigt wurde. 

Der Veranstalter kann aus wichtigem Grund (z.B. Erkrankung der Veranstaltungsleitung 
oder bei schlechten Wetterbedingungen) einen Termin kurzfristig absagen oder verlegen. 
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Den Teilnehmenden stehen in diesem Fall das Recht zu, an einem eventuellen Ersatzter-
min teilzunehmen. Alternativ kann vom Vertrag zurücktreten werden und die Kursgebühr 
wird erstattet. 

Außer in Fällen vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Verhaltens stehen den Teilnehmen-
den keinerlei Schadensersatz wegen des Ausfalls einer Veranstaltung zu. 

 

8. Urheberrecht 

(1) Ton- und Bildaufzeichnungen sind in den Veranstaltungen nicht gestattet. 

(2) Alle Rechte am Lehrmaterial sind vorbehalten. Das ausgeteilte Lehrmaterial darf ohne 
Genehmigung des Veranstalters nicht vervielfältigt, online gestellt oder anderweitig verwer-
tet werden. 

 

9. Kündigung 

Das Recht zur außerordentlichen Kündigung insbesondere eines Vertrages über eine 
mehrtätige Veranstaltung aus wichtigem Grund bleibt unberührt. 

 

10. Hausordnung 

Die Hausordnung der jeweiligen Unterrichtsstätte ist einzuhalten. In allen Gebäuden be-
steht Rauchverbot. Das Mitbringen von Haustieren ist untersagt. 

 

11. Haftung 

Auf Garderobe und Gepäck haben alle Teilnehmenden selbst zu achten. 

Naturerfahrungen sowie andere körperliche Aktivität betreffende Veranstaltungen setzen 
eine entsprechende Gesundheit der Teilnehmenden voraus. Soweit die teilnehmende Per-
son gesundheitlichen Einschränkungen unterliegt, hat sie sich vor der Anmeldung nach 
den Möglichkeiten und Risiken einer Teilnahme zu erkundigen. Sie hat die Veranstaltungs-
leitung ggf. nochmals darauf hinzuweisen. Eine Teilnahme geschieht stets auf eigene Ge-
fahr. 

An- und Abreise obliegen den Teilnehmenden in eigener Verantwortung. 

 

12. Datenschutz 

Die Teilnehmendendaten werden vom Veranstalter zur Kursverwaltung verwendet. Die 
freiwillige Angabe von Alter und Beruf wird im Übrigen allein zu statistischen Zwecken er-
hoben. Die Daten werden nicht an Dritte weitergegeben. 
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(2) Teilnehmende von Veranstaltungen werden, solange sie dem nicht widersprechen, ge-
legentlich über aktuelle Veranstaltungen per Post bzw. e-Mail informiert. 

13. Salvatorische Klausel 

Sollte eine Klausel dieser Bedingungen unwirksam sein, bleibt die Wirksamkeit der übrigen 
Bedingungen unberührt. 
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